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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОКАЗНИКІВ ЯКІСНОГО СТАНУ 
ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ

Ступницька Т.М., к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту
Орел А.С., магістр 2 року навчання 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 
Одеська національна академія харчових технологій

Дебіторська заборгованість виникає в ході здійснення діяльності будь-
якого підприємства, її величина впливає на фінансову стійкість та 
платоспроможність підприємства, що викликає важливість контролю її обсягів. 

На сьогоднішній день економіка України перебуває у тяжкому становищі. 
Факторами, що вплинули на це, є зокрема світова економічна криза, а також 
гостра проблема останнього півріччя - пандемія коронавірусу. Наведені 
фактори негативно позначилися на діяльності майже всіх суб’єктів 
господарювання, особливо на підприємствах малого та середнього бізнесу. 
Значно погіршився стан розрахунків та загострилась проблема ризику 
неплатежів збоку дебіторів. Тому тема аналізу дебіторської заборгованості є 
досить актуальною, адже визначивши оптимальну методику аналізу є 
можливість усунути наявні проблеми та уникнути ризиків у майбутньому.

Питання якісного аналізу дебіторської заборгованості за показниками 
розглядалися в роботах вітчизняних та зарубіжних вчених І. Бланка, Г.В. 
Савицької, П.Я. Поповича, О.Я. Базілінської, В.Б. Івашкевича, Є.П. Гнатенко, 
О.Г. Лищенко, І.І. Пасінович, О.М Шевчука, Д. Стоуна, М.Ф. Ван Бреда, Дж. 
Ван Хорна та ін. 

Дослідження економічної літератури з питання здійснення аналізу 
дебіторської заборгованості дозволило виділити основні етапи його 
проведення: визначення мети, об’єктів, завдань аналізу, опрацювання джерел 
інформації, проведення кількісного та якісного аналізу дебіторської 
заборгованості, оцінка та узагальнення результатів аналізу, виявлення 
проблемних моментів та розробка відповідних рекомендацій щодо підвищення 
ефективності діяльності підприємства. На нашу думку, найбільш вагомим 
етапом є проведення якісного аналізу дебіторської заборгованості за 
допомогою системи показників. В економічній літературі розглядаються різні 
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показники для проведення такого аналізу, основними з них, на нашу думку, є 
такі:

1. Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості ( ) – показує 
скільки разів впродовж досліджуваного періоду, оберталися кошти, задіяні у 
розрахунках. Позитивна динаміка даного показника означає стабільність 
фінансових відносин із дебіторами. Визначається за формулою [3]:

 

 

2. Тривалість періоду погашення дебіторської заборгованості ( ) -
показує скільки днів необхідно підприємству для отримання оплати від 
покупців за виконані роботи. Чим довший період погашення, тим вищий ризик 
неповернення боргів. Розраховується за формулою [3]:

 

3. Питома вага дебіторської заборгованості в загальному обсязі оборотних 
активів ( ) – показує скільки займає дебіторська заборгованість в 
загальному обсязі оборотних активів. Величина даного показника визначає 
мобільність структури майна підприємства. Розраховується за формулою [3]:

 

4. Коефіцієнт співвідношення дебіторської та кредиторської 
заборгованості ( ) – показує можливість підприємства розраховуватися по 
своїх боргах із кредиторами за рахунок дебіторської заборгованості. 
Визначається за формулою [1]:

 

5. Питома вага сумнівної заборгованості в складі дебіторської 
заборгованості ( ) – показує скільки займає сумнівна заборгованість в 
загальному обсязі дебіторської заборгованості. Позитивна динаміка цього 
показника є негативною тенденцією в розрахунках з покупцями і замовниками. 
Формула розрахунку [2]:
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ріод пооооггггггааааааашшшшшшшення, тим вввввввиииииищщщщий ризик
мулою [[3333333]]::::::
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Аналіз розрахунків за наведеними коефіцієнтами надасть змогу реально 
оцінити стан дебіторської заборгованості на підприємстві, а також дозволить 
визначити керівництву підприємства основні шляхи ефективного управління 
дебіторською заборгованістю.

Дослідження показників якісного стану дебіторської заборгованості за 
вище переліченими показниками на прикладі підприємства харчової 
промисловості наведено в табл.1.

З табл. 1 видно, що в звітному році порівняно із попереднім коефіцієнт 
оборотності дебіторської заборгованості значно зменшився, що негативно 
характеризує діяльність підприємства. Тривалість періоду погашення 
дебіторської заборгованості помітно зросла з 330 днів до 353 днів, що може 
свідчити про підвищення ризику неповернення боргів.

Таблиця 1 – Розрахунок показників якісного стану дебіторської 
                       заборгованості на прикладі підприємства харчової 
                      промисловості*

Показники Попередн
ій рік

Звітний 
рік

1. Чистий дохід, тис. грн. 11075 3178
2. Середня величина дебіторської заборгованості, тис. грн. 10135 3129
3. Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості, тис. грн. 1,09 1,02
4. Тривалість періоду, днів 360 360
5. Тривалість періоду погашення дебіторської заборгованості, днів 330 353
6. Величина оборотних активів, тис. грн. 20170 16182
7. Частка дебіторської заборгованості в загальному обсязі 
оборотних активів, % 50,25 19,34

8. Величина кредиторської заборгованості, тис. грн. 20216 15479
9. Коефіцієнт співвідношення дебіторської та кредиторської 
заборгованості 0,3 0,02

*розраховано авторами на підставі даних фінансової звітності підприємства

Коефіцієнт співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості 
показав, що підприємство не має можливості розраховуватися по своїх боргах 
із кредиторами за рахунок дебіторської заборгованості, оскільки величина 
кредиторської заборгованості значно перевищує величину дебіторської, як в 
звітному, так і в попередньому році.

Таким чином, було проведено  дослідження показників для здійснення 
аналізу якісного стану дебіторської заборгованості, а також наведені 
розрахунки за розглянутими показниками на прикладі підприємства харчової 
промисловості.  Проведення такого аналізу дозволить вчасно виявити причини 
виникнення та запобігти прострочення дебіторської заборгованості, що 
призведе до підвищення ефективності господарської діяльності підприємства і 
зниження ризику неповернення боргів.
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ОСОБЛИВОСТІ  СУЧАСНОЇ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ 
В УКРАЇНІ

Тарасова О.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку та аудиту
Малиновська О.В., магістрант кафедри обліку та аудиту

Одеська національна академія харчових технологій

На сучасному етапі розвитку економіки України висуваються нові вимоги 
до економічної політики держави, при цьому все більш важливу роль посідає 
механізм макроекономічного регулювання. Національний банк України (НБУ) 
як головний орган державного регулювання в рамках своїх повноважень 
здійснює комплекс взаємопов’язаних заходів, спрямованих на досягнення цілей 
монетарної політики. Це має забезпечити  цінову стабільність та припинити 
зростання інфляції у довгостроковому періоді. Для реалізації свого впливу на 
економіку держава розробляє відповідну грошово-кредитну політику. Грошово-
кредитна політика – це сукупність методів та інструментів у сфері грошового 
обігу і кредитних відносин, що використовує держава для регулювання 
грошово-кредитних відносин. Основна мета цієї політики - допомогти 
економіці досягнути загального рівня виробництва, який характеризують такі 
умови, як повна зайнятість і стабільність цін. 

Теоретичні та практичні аспекти грошово-кредитної політики 
досліджуються в працях багатьох вітчизняних та зарубіжних науковців. Серед 
них такі вчені, як О.М. Бартош,  М.Е. Люзняк, В.І. Міщенко, С.В. Міщенко, 
В.С. Стельмах, Т.С. Смовженко [1-4]  та ін. Разом з тим, недостатньо 
висвітленими залишаються питання стабілізації фінансово-економічної ситуації 
в країні.

Держава має створювати загальні умови для реалізації сукупності 
фінансових відносин, формувати нормативно-правову базу, визначати загальні 
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